

不动摇、不走样， 尽快遏制疫情扩散蔓延

——国务院联防联控机制有关专家回应当前疫情防控热点

新华社“新华视点”记者

近期，全国本土疫情呈现传播范围广、传播链条多、疫情波及面扩大的严峻复杂态势。

连日来，我国发布进一步优化疫情防控工作的二十条措施，印发了核酸检测实施办法、风险区划定及管控方案等四个技术性文件，各地落实情况怎么样？如何更加精准高效地管控疫情？医疗资源的建设和配置情况如何？围绕公众关注的热点问题，国务院联防联控机制有关专家作出权威回应。

问题一：二十条优化措施已公布10多天，国务院联防联控机制综合组又印发了核酸检测实施办法、风险区划定及管控方案等四个技术性文件，各地落实情况怎么样？当前部分地区疫情扩散速度加快，有关部门如何推进疫情处置？

答：当前我国本土疫情形势仍然严峻复杂，“三个坚定不移”是党中央科学研判国内外疫情形势对我国疫情防控工作提出的明确要求。我们要完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署，要坚决克服麻痹松懈心理、等待观望心态，坚持第九版防控方案和二十条优化措施不动摇、不走样，立足于防、立足于早、立足于快，科学精准做好疫情防控工作。

近期，国务院联防联控机制综合组通过视频会商、调度和培训等多种方式，部署调度各地尽快推进二十条优化措施落实落地。各地迅速召开调度会、培训会，对本地区优化防控措施工作进行安排部署，坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

各地还结合自身特点和实际，成立工

作专班，印发相关配套文件、实施细则或指南，将优化措施落实情况纳入常态化督导，全方位多角度宣传阐释解读二十条优化措施，制定培训计划和实施方案，根据不同培训对象组织开展系列培训和分层培训，进一步推进高效处置疫情。

同时，各地进一步加大层层加码问题整改力度，重点对随意封控停课、停工停产、未经批准阻断交通、随意采取“静默”管理、随意封控、长时间不解封、随意停诊等问题开展整治，畅通群众投诉举报渠道，及时解决群众投诉的急难愁盼问题，确保二十条优化措施落实到位、落地见效。

国家卫生健康委、国家疾控局在派出15个疫情防控工作组的基础上，强化视频会商指导和点对点调度，持续加强对重点省份疫情处置指导，要求以快制快，坚决控制住疫情扩散蔓延势头。

问题二：当前全国疫情形势仍严峻复杂，一些地方新冠感染者数量在短期内激增，如何更加精准高效地管控疫情？

答：更加精准高效地管控疫情，重点要做到3个“四”：

一是落实好“四早”，做好常态化监测预警，提升疫情监测的敏感度，同时加强对风险岗位从业人员、重点机构和重点人群的监测，切实做到风险人员的早发现、早管控。

二是压实“四方责任”，全面落实属地、部门、单位、个人的四方责任，没有发生疫情的地方、部门和单位要严格落实各项常态化疫情防控措施；一旦发生疫情，要立即启动应急指挥体系，动员所有

的防控力量，以快制快，同心抗疫，构筑全社会共同防控的战线。

三是做到“四个统筹”，要对核酸检测力量、流调力量、隔离资源以及对流动人员的管理进行有效的统筹调配，合理利用防控资源，形成防控合力。

问题三：二十条优化措施要求加强医疗资源建设，当前各地医疗资源的建设和配置情况如何？

答：我国是一个拥有14亿多人口的大国，老龄人口多、有基础性疾病的人也多，医疗资源总体上相对不足，地区之间、城乡之间差异比较大，仍需要提质扩容和区域均衡布局，特别是补齐重症医疗服务的短板。

为尽最大努力保障好新冠感染者的应收尽收、应治尽治，同时保障好人民群众日常的医疗服务，按照要求，对新冠感染者实施分类救治。对于普通型、重症和有重症风险的感染者，要及时收入定点医院进行救治。还有一大部分是轻症以及无症状感染者，收治在方舱医院。设置方舱医院，就是为了尽最大可能不影响日常医疗服务，保障其他医疗机构满足人民群众看病就医的刚性需求。

发生疫情的地区，医疗机构要科学精准做好疫情防控，不能够以疫情防控为由对发生疫情风险的医疗机构“一关了之”“一封了之”。对确需有风险要封控的医疗机构以及相关科室，要强化应急处置机制，及时开展环境消杀、风险排查等工作，以最快的速度排除感染风险，做到快封快解。

(新华社北京11月23日电)

2022(第七届)中国国际 食品餐饮博览会长沙开幕

11月24日，由商务部、湖南省人民政府主办的2022(第七届)中国国际食品餐饮博览会在长沙国际会展中心开幕，本届博览会以“促进消费，创新发展”为主题，展览规模8万平方米，参与企业约1800家，集中展示了国内外食品餐饮行业发展成果，推动新技术、新产品、新模式的交流与合作，探索食品餐饮产业转型升级、创新发展的新路径。图为在长沙国际会展中心，观众在品尝特色食品。

新华社记者 陈思汗 摄



事关食品接触容器安全的3项国家标准发布

新华社北京11月24日电(记者赵文君)市场监管总局24日发布事关食品接触容器安全的3项国家标准，标准的发布实施将有助于加强食品接触容器材料质量监测。

这是记者24日从市场监管总局举行的“标准提升高品质生活”专题新闻发布会上获悉的，一批涉及食品、消费品、工业产品、安全生产、跨境电商等领域的国家标准在发布会上发布。

在食品金属容器产品规格质量方面，《食品容器用涂覆镀锡或镀铬薄钢板质量通则》国家标准，针对食品包装容器新材料、新工艺快速发展应用，从生产、加工、运输、贮存和使用等全环节，进一步提升行业的质量控制水平。抗性测试和腐蚀测试是保障食品金属容器质量最关键的三类应用评价指标，《食品金属容器内壁涂覆层抗酸性、抗碱性、抗盐性的测定》和《食品金属容器

内壁涂覆层耐蚀力和致密性的测定电化学法》国家标准填补了相关标准缺失的空白，进一步保障食品金属容器质量安全。

市场监管总局标准技术司副司长魏宏介绍，今年以来，围绕食品领域高质量发展需求，市场监管总局已批准发布白酒、食用菌罐头等23项食品及相关产品国家标准。

外国(地区)企业常驻代表机构 设立登记公告

中国国际救援中心集团有限公司将在邵阳市市场监督管理局设立登记外国(地区)企业常驻代表机构。代表机构名称:中国国际救援中心集团有限公司邵阳代表处,首席代表:彭元村安置地37号地块9号楼1单元000102号,外国(地

区)企业名称:中国国际救援中心集团有限公司,外国(地区)企业住所:香港新界葵涌梨木道32-50号金运工业大厦2座14楼1407室,业务范围:从事与隶属外国(地区)企业有关的非营利性业务活动。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动) 2022年11月25日

运输招标公告

湖南省云峰水泥有限公司即将开展2023年年度湘潭码头至湖南云峰煤炭、熟料双向运输招标,总承运量暂定煤炭20万吨,熟料20万吨。欢迎重信守约、符合条件的运输单位前来咨询、报名。报名时间为2022年11月25日8:00-2022年12月2日8:00,详情请登录海中宝平台承运商端 <https://tms.ahhaihui.com/carrier/>进行注册后,点击招采平台进行报名或致电湖南云峰供应处(联系人:刘先生15707367170、曾先生18579001887)。

湖南省云峰水泥有限公司
2022年11月25日

外交部发言人： 愿同美方一道努力， 为中美关系健康稳定发展筑牢民意基础

新华社北京11月24日电(记者 成欣)外交部发言人毛宁24日表示，中美人文交流十分重要，要鼓励扩大两国各领域人员交往，这是中美两国元首在巴厘岛会晤时达成的重要共识。中方愿同美方一道努力，促进人文交流和民间往来，为两国关系健康稳定发展筑牢民意基础。

当日例行记者会上，有记者问：我们注意到，近日美中公共事务协会和美国乒乓球协会在纽约举办了纪念中美“乒乓外交”50周年纪念活动。我们也看到中国驻美大使秦刚访问了犹他州的学校。中美元首巴厘岛会晤后，中美人文交流是否出现了一些“回暖”？

毛宁表示，中美人文交流十分重要，要鼓励扩大两国各领域人员交往，这是中美两国元首在

巴厘岛会晤时达成的重要共识。

毛宁说，曾参与中美“乒乓外交”的美国运动员在活动中表示，希望人文交流和民间往来继续为两国关系发展增添正能量。犹他州杨百翰大学艺术团团员也表示，与中国和中国人民之间不断延续的友谊已成为生命中最珍贵的部分，无论世界发生什么，无论中美关系遇到什么情况，人们总会记得爱和友谊。“这份诚挚的情谊确实令人动容。”

毛宁说，中美历史文化、社会制度、发展道路不同，但这不是两国人民相互信任、构筑友谊的障碍，更不是中美关系发展的障碍。中方愿同美方一道努力，落实好两国元首巴厘岛会晤达成的重要共识，促进人文交流和民间往来，为两国关系健康稳定发展筑牢民意基础。

(上接1版①)同时，抓管理，强作风，压实派出单位与驻点村工作“捆绑责任”，做到同检查、同考核、同问责；实行一月一考核，及时约谈作风不实在队员，对派出单位绩效考核实行反向扣分。

队员下得去、蹲得住、干得好。据统计，今年武冈市整顿软

弱涣散党组织11个，消除村集体经济薄弱村22个，发展稻田养鱼等456个村级集体经济项目，带动3600余名脱贫人口就业，人均增收1.4万元以上。截至今年第三季度，该市301个村集体经济已入账3227.99万元，村均增收10.72万元。

(上接1版②)

一张清单压实责任。对入园企业审批事项，结合企业《定制化服务工作方案》，建立《项目审批责任清单》，明确各部门“一把手”为对应事项的具体责任人和办理时限，督促相关部门和窗口单位找准在企业入园服务中的职能定位、工作责任，避免相互扯皮、推卸责任，不断提升企业入园审批事项的服务效能和服务质量。同时，由纪委监委部门对照《项目审批责任清单》，不定期对办件情况进行督导检查，问绩问效问服务。

一个专班帮办代办。对入园企业从招商、办照(证)、供地、建设、投产各环节提供全过程帮办代办服务。按照“一个项目、一个方案、一个专班”的工作协调机制，为企业办事提供全过程服务。其中省、市重点项目由一名县级领导担任指挥长，经开区党政正

职担任副指挥长，经开区及相关县直部门副职担任成员，其他项目采取经开区“班子成员包项目”的方式，定期召开项目推进会，倒排工期，挂图作战。对重点工程建设项目，定期发布《项目推进工作简报》，确保每个项目按照既定时间交付。

一个平台服务升格。洞口县从县级层面制定“企业家日”工作机制，搭建服务平台。固定每个月23日为园区企业家日，采取“一期一主题”的形式，由县委书记和县长带头，各县级政府领导轮流主持，职能部门主要负责人参加，与企业代表面对面座谈交流，分享企业高质量发展经验，为企业排忧解难。同时，采取“请进来、走出去”的方式不断丰富平台功能，邀请知名专家学者为企业发展授课支招，组织企业走出洞口开展交流学习，引进先进发展经验，广受企业好评。

(上接1版③)今年是我市首次开展“两官”履职评议工作，自启动以来，经过了严密的动员部署、扎实的评查走访和“两院”公开评议、人大审议等阶段。接下来，法检两院将以党的二十大精神为指引，贯彻

落实习近平法治思想，抓好审议意见整改落实，把“两官”履职评议工作作为提高工作效率、改变工作作风、激励干部成长的动力，致力打造一支综合素质高、业务能力强、纪律作风硬的政法铁军。

(上接1版④)

10月下旬，该县医保局又与邮政携手，推出“医保专递”异地就医住院基本医疗零星报销、市域外异地就医大病保险两项业务免费帮代办服务。群众在乡、村医保经办服务窗口递交资料后，工作人员通过“医保专递”投递到县政务中心医保服务窗口开展结算，结算完成后线上支付到群众

银行账户。“原来零星报销要乘车颠簸几十公里到县城，‘医保专递’上线后，老百姓在自己村里或乡(镇)政府就能办理报销业务。”该县医保局局长唐胜旺说。

推出“医保专递”代办服务后，该县已为群众帮代办业务57笔，每笔3至4天可以到账，赢得了群众广泛好评。

(上接2版)对多元化经营实力较强的企业积极给予金融支持，根据企业技术特点及发展阶段，创新推出“科技信用贷”“科创e贷”等金融产品，实施优质企业梯度培育工程。截至2022年10月末，该行累计向科创企业投放贷款3.66亿元，科创企业贷款余额4.36亿元，支持了65家科创企业创新发展。

创新产品， 为外贸企业提供融资便利

为推动外贸企业健康持续发展，该分行推出“小微易贷-跨境e贷”，通过获取企业报关数据转化

为信用依据，为小微出口企业提供纯信用、全线上、秒支用、贸易融资专属服务。通过降低跨境e贷贷款利率、减免费率等举措，切实减轻企业融资成本及还款压力，鼓励小微企业线上支用，足不出户享受快捷融资。截至2022年10月末，累计为27户小微出口企业发放线上贷款54笔，总金额4900万元，及时解决了企业的资金需求。

“我们将紧紧围绕市场需求，从贷款额度、产品服务等方面着手，加大对中小微企业的纾困帮扶力度，为实体经济注入金融活水，展现国有大行的担当。”邮储银行邵阳分行相关负责人表示。